

اخبارِ اکتد

۵ ربوہ صلح۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ۔ حضور ایدہ اللہ کی حرم محترم، حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت شدید بخار کی وجہ سے تاحالی بہت ناساز ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور درود و الحاج سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہا کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین ۵

ربوہ

روزنامہ

ایڈیٹر
روشن حسین تریبل

The Daily
ALFAZL

RABWAH

قیمت

فی سہ ماہ ۱۵ پیسے

جلد ۲۴ شوال ۱۳۸۹ھ - ۶ جنوری ۱۹۷۰ء نمبر ۵

۵ ربوہ صلح۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت دل کی کمزوری کی وجہ سے ناساز چلی آرہی ہے۔ اجاب آپ کی صحت کاملہ و عاجلہ اور درواری عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں ۵

محترم مولانا غلام باری صاحب سیف پرنسیر
جامعہ احمدیہ کی صاحبزادی عیوبہ امیرہ امیر شہید
باری سلمہا کا نکاح مسعود احمد صاحب پرنسیر صاحب لاہور
چوہدری شاہ دین صاحب مرحوم کے ساتھ
پانچ ہزار روپیہ حق ہجر پر محترم مولانا قاضی محمد نذیر
صاحب ناظر اصلاح و ارشاد نے ۲۹ فتح ۲۸ ۳۸ ایش
مطابق ۲۹ دسمبر ۱۹۶۹ء کو پڑھا۔
اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس
رشتہ کو جانشین کے لئے دینی و دنیوی لحاظ
سے بابرکت کرے اور اسے شمر بشارت حسنہ
بنائے۔ آمین اللہم آمین ۵

رحمتوں اور برکتوں کے نزول کا دروازہ کھولنے والا

جماعت احمدیہ کا نہایت درجہ مقدس و بابرکت ۸۷ الٹھی جلسہ سالانہ

جلسہ میں شریک ہونے والے دنیا کے مختلف ممالک سے آئے ہوئے ہزار ہا احمدی احباب سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی

متعدد خطابات

پر معارف خطبہ جمعہ، نئی کتب کا تعارف، تحدیثِ نعمت کے طور پر اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور اس کی برکتوں کا تذکرہ

(۲)

محترم مولانا قریشی محمد نذیر رضا ملتانی وفات پا گئے

انَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاجِعُونَ
نہایت افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ علامہ
احمدیہ کے ممتاز خادم محترم مولانا قریشی محمد نذیر
صاحب ملتانی ریٹائرڈ ڈپٹی سلسلہ ۲۲ ماہ صلح
۳۴۹ ایش مطابق ۲ جنوری ۱۹۷۰ء بروز جمعہ
بوقت فجر (۵ بجے صبح) لاہور میں وفات
پا گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔
جنازہ اسی روز سہ پہر کو لاہور سے
ربوہ لایا گیا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح
الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے بعد نماز مغرب
نماز جنازہ پڑھائی۔ بعد مرحوم کی نعش
کو بہشتی مقبرہ کے قطعہ مریمان میں
سپر و خاک کیا گیا۔ اجاب جماعت
محترم قریشی صاحب مرحوم کی بات ریحی
درجات اور آپ کے اہم اندکان کو صبر جمیل
کی توفیق ملنے کے لئے دعا کریں۔
(تفصیلی نوٹ کل کے صفحہ ۱۱ میں ملاحظہ فرمائیں)

جلسہ لانہ کے مبارک موقع پر پاکستان اور دنیا کے دیگر مختلف ممالک سے آئے ہوئے ہزار ہا احمدی احباب کو اللہ تعالیٰ کی جو خاص
رحمتیں اور برکتیں حاصل ہوئیں ان میں سے ایک یہ تھی کہ اجاب کو جلسہ کے تینوں دن سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز کے زندگی بخش اور روح پرور خطابات سے مستفیذ ہونے اور حضور کی اقتداء میں نمازیں ادا کرنے کی توفیق ملی۔

جلسہ کے پہلے دن - ۲۶ فتح (دسمبر) کو جمعہ کا مبارک دن تھا۔ اس روز صبح حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ کا افتتاح
کرتے ہوئے اجاب سے خطاب فرمایا اور اجتماعی دعا کرائی (جس کی مختصر و دراز ایک گزشتہ پرچہ میں شائع ہو چکی ہے) اسی روز ڈیڑھ بجے بعد
دوپہر حضور اقدس نے جلسہ گاہ میں تشریف لاکر جمعہ اور عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں اور اس طرح جلسہ پر تشریف لائے ہوئے ہزار ہا
اجاب کو حضور کی اقتداء میں یہ نمازیں پڑھنے
اور دعائیں کرنے کی سعادت حاصل ہوئی۔
نمازوں کے وقت وسیع و عریض جلسہ گاہ
اور اس سے ملحقہ میدان کے قریباً تمام حصے
نمازیوں سے پُر تھے اور بہت ہی ایمان افروز
منظر پیش کر رہے تھے۔

پر معارف خطبہ جمعہ

نماز سے قبل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے
جو خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا اس میں حضور نے
سورہ مائدہ کی آیت ۳ اور سورہ الحج کی
آیات ۳۱-۳۲-۳۳-۳۴ اور ۳۸ کی
تلاوت فرمائی اور ان کی نہایت لطیف اور
اور پر معارف تفسیر بیان کرتے ہوئے بتایا
کہ اللہ تعالیٰ نے اصولی طور پر ہمیں دو ایسی
پہاڑیوں دی ہیں جو اسلام میں بنیادی اہمیت
رکھتی ہیں (۱) حقوق اللہ ادا کرو۔
(۲) حقوق العباد ادا کرو۔ دراصل
تمام حق تو اللہ ہی کے لئے ہیں۔ اگر غور
سے دیکھا جائے تو بندے کا کوئی حقیقی
حق بنتا ہی نہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کی رحمت
بے پایاں ہے کہ اس نے اپنے بندوں کے
حقوق بھی قائم کئے اور انہیں ضروری
قرار دیا۔
در اصل حقوق العباد و علامات ہیں حقوق اللہ
کی ادائیگی کی ہم کسی انسان کا حق اس لئے
ادا نہیں کرتے کہ یہ اس کا ذاتی حق ہے
بلکہ اس لئے ادا کرتے ہیں کہ یہ اللہ تعالیٰ
کا حکم ہے اور اسی نے بندے کا یہ حق
قائم کر کے ہمیں اس کی ادائیگی کا حکم دیا ہے
گویا بندوں کی تمام نیکی اور سعادت اسی
میں ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے احکام کی

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۶ ص ۱۳۲۹

رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ

(۲)

اس وقت واقعی موجودہ طریقے رائج نہیں تھے اور نہ ان کی ضرورت تھی مگر یہ ایک نظام تھا جس کے کئی ایک مرکز تھے۔ مثلاً روم میں بیٹھا ہوا ایک درویش اپنے مریدوں کو مختلف اطراف میں بھیج دیتا تھا وہ مرید بلا چون و چرا کئے بغیر کوئی زادِ سفر لے جس حال میں ہوتا اس طرف چل پڑتا۔ یہی نہیں یہ مُرشد اکثر مریدوں کی تبدیلیاں بھی کرتے تھے۔ ایک درویش جب ایک جگہ کامیاب ہو جاتا تو اس کو کسی اور مقام پر بھیج دیا جاتا اور اس کے پہلے کام کو جاری رکھنے کے لئے کسی نئے مرید کو بھیج دیا جاتا۔ یہ ایک نہایت منظم طریق کار تھا۔ البتہ بعد میں اس کام میں انتشار پیدا ہو گیا۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ مقامی لوگوں میں سے جو حضرت صاحب کے خلیفہ بنتے تھے ان میں سے سب یکساں طور پر مخلص نہیں ہوتے تھے وہ محض دنیا کے لئے کام کرنے لگتے۔ ہوتے ہوتے یہ سلسلہ اس طرح بدنام ہوتا چلا گیا اور حقیقی تبلیغی مشن پیروں کی نگہبانی بن کر رہ گیا۔ جہاں اسلام کی تبلیغ کی بجائے میلے ٹھیلے لگنے لگے اور عرس منائے جانے لگے اور تدر و نیاز کو ذریعہ آمدنی تصور کیا جانے لگا۔ بزرگوں کے مزاروں یا اداروں کے ساتھ جو اراضی وغیرہ لگائی جاتی وہ گدی نشین پیر کی ملکیت بن جاتی۔ اور جو صلاح کا کام اس آمد سے ہونا چاہیے تھا ان چھوٹے پیروں کی عیاشیوں میں صرف ہونے لگا۔ تاہم ہر جگہ ایسا نہیں ہوا۔ بعض مقامات پر درویشوں کا حقیقی کام بھی چھوٹے بڑے پیمانے پر ہوتا رہا مگر حقیقی پیروں کے تتبع میں کئی قسم کے پیر فقیر پیدا ہو گئے جنہوں نے ہندوؤں اور عیسائیوں کے طریق اختیار کر لئے اور اسلامی صحت مند تعلیم کی بجائے اپنی تعلیم میں کئی قسم کے غیر اسلامی طریق داخل کر لئے۔

اس طرح مبلغین اسلام دو متضاد گروہوں میں بٹ گئے۔ ایک وہ جو شریعت کی پابندی کو لازمی قرار دیتے تھے اور دعاؤں پر حقیقی طور سے زور دیتے تھے۔ دوسرے وہ جنہوں نے شریعت کو ترک کر دیا اور خود ساختہ وظائف وغیرہ پر زور دیا جن کا اور ڈھانچا بچھونا بظاہر ان کی باتیں لیکن حقیقت میں فریب اور مکاری کے طریق تھے جو تدر و نیاز کی بہتات کے لئے کئے جاتے۔ حقیقی پیروں کی اولاد مجاور بن بیٹھی اور اس نے آمد پر قبضہ جما لیا۔ ایسے لوگوں کو اپنا وقار قائم رکھنے کے لئے کئی قسم کے گراہاق افسانے گھڑنے پڑتے اور ان کے مریدوں میں مقبول لوگ ان کا پراپیگنڈا کرتے رہتے۔ ان لوگوں میں اکثر شریعت کے منکر اور حقیقت کے داعی ہوتے تھے۔

(باقی)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ

اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

○ جب مرادیں حصول ہوتی ہیں
جب دعائیں مقبول ہوتی ہیں
جلتے ربوہ ہے نسیم بہار
کلیاں کھل کھل کے پھول ہوتی ہیں

○ کیا نور ہے مسیح زماں کے دیار میں
ذرات جگمگاتے ہیں۔ گرد و غبار میں
اک سال سے چناب کا ساحل اُداس تھا
موجیں ترپ ترپ کے اٹھیں انتظار میں
روح و ملائکہ کے اترتے ہوئے جلوں
گو بچے ہوئے ہیں زمزمے قرب و جوار میں
تغییر

احمدی والدین کی خدمت میں

بچوں کی تربیت کی ذمہ داری بنیادی طور پر والدین کے کندھوں پر ہے۔ احمدی والدین سے درخواست ہے کہ وہ اس بات کا جائزہ لیتے رہیں کہ ان کے بچے کون سے کس حد تک تربیت یافتہ ہیں۔ خاص طور پر یہ جائزہ لیں کہ کیا انہوں نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد و کی تعمیل میں سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات زبانی یاد کر لی ہیں؟

(مہتمم اطفال خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

گھر بیٹھے دنیا کی سیر

احمدی مجاہدین اکناف عالم میں دن رات اسلام پھیلا رہے ہیں۔ آپ الفضل کے ذریعہ باسانی ان کی تبلیغی سرگرمیوں سے باخبر ہو سکتے ہیں۔ آج ہی الفضل کا روزانہ پرچہ جاری کروا کر گھر بیٹھے دنیا کی سیر کا سامان کیجئے:

(مینیجر الفضل ربوہ)

دعا اور اس کے آداب

تقریر مختصر مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ بر موقعہ جلسہ سالانہ ۱۹۲۹ء

(۳)

اِس زمانہ میں بھی حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی دعاؤں کے فضل آپ کا روحانی فیض بند نہیں ہوا۔ آپ کے فیضان نے ایک ایسے شخص کو چنا۔ جس کا قدم آپ کی اطاعت اور محبت میں اس مقام تک پہنچا۔ کہ ساری امت میں اور کسی کا نہ پہنچا تھا۔ سو اس نے اس فیضان سے بھی وہ حصہ لیا۔ جو اور کسی نے نہ لیا تھا۔ پھر وہی دعاؤں کی قبولیت کا نظارہ نظر آنے لگا۔ پھر وہی انقلاب برپا ہونے لگا۔ پھر اسی طرح خدا کا نور ہر سو پھیلنے لگا۔ پھر مردے زندہ ہونے لگے۔ پھر اسلام میں جان آنے لگی۔ پھر وہ غالب آنے کے لئے آگے بڑھے۔ پھر کفر اور احماد نے عمسوں کر لیا۔ کہ اب ہماری خیر نہیں۔ یہ کون شخص تھا جو اتنا اونچا ہوا کہ اس کے آقا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا باقی سب بولنے نظر آنے لگے۔ جس کی دعاؤں نے وہ رنگ دکھایا۔ کہ پھر اس پیارے خدا کا چہرہ نظر آنے لگا۔ اور اس پیارے نبی کی شان ظاہر ہونے لگی۔ یہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی تھا۔ اس پر خدا کی لا انتہا رحمتیں اور برکتیں ہوں آپ کی دعاؤں کے کچھ نمونے تو میں اپنی گزشتہ جلسہ سالانہ کی تقریر "مکین ہستی باری تعالیٰ کے شکوک کا ازالہ" میں بیان کر چکا ہوں۔ کچھ نمونے یہاں دیتا ہوں جو آپ ہی کے الفاظ میں ہیں۔

(۱) " ایک دفعہ چند اسٹوڈنٹس نام ایک سکھ پر بابت درختال تحصیل بنالہ میں ہماری طرف سے نالہ درج کی گئی تھی کہ اس نے بغیر اجازت ہماری اپنے کھیت سے درخت کاٹ لئے ہیں۔ تب خدا نے میری دعا کرنے کے وقت میری دعا کو قبول فرما کر میسر پر یہ ظاہر کیا تھا کہ ڈگری ہو گئی۔ اور میں نے یہ بیگنی شریعت کو بتا دی تھی۔ پھر ایب اتفاق ہوا کہ حکم کے وقت ہماری طرف سے عدالت میں کوئی ماضر نہ تھا اور فریق ثانی حاضر ہو گئے تھے۔ قریب عصر کا وقت تھا کہ شریعت

نے ہماری مسجد میں آکر تمسخر کے طور پر مجھے یہ کہا کہ مقدمہ خارج ہو گیا۔ ڈگری نہیں ہوئی۔ تب مجھ پر وہ غم گرا جس کو میں بیان نہیں کر سکتا۔ کیونکہ خدا کا قطعاً طور پر کلام تھا۔ میں مسجد میں نہایت پریشانی سے بیٹھ گیا۔ اس خیال سے کہ ایک مشرک نے مجھے شرمندہ کیا اور میں اس کی اس خبر سے انکار نہیں کر سکتا تھا۔ کیونکہ قریب پندرہ آدمی کے ہندو اور مسلمان بنالہ سے یہ خبر لائے تھے۔ اس لئے نہایت درجہ کا غم مجھے پڑا تھا۔ اتنے میں قریب سے ایک آدمی آیا۔ اور وہ نہایت رعب ناک آواز تھی۔ اس کے الفاظ یہ تھے۔

" ڈگری ہو گئی ہے مسلمان ہے۔ یعنی یہ تو خدا کے کلام کو باور نہیں کرتا۔ ایسی آواز پہلے اس سے میں نے کبھی نہیں سنی تھی۔ میں مسجد کی طرف دوڑا کہ یہ بندہ آواز کس کی طرف سے آیا تو آخر معلوم ہوا کہ فرشتہ کی آواز ہے۔ یہ وہی فرشتہ ہے۔ جس سے آج کل کے اندھے آریہ انکار کرتے ہیں۔ تب میں نے اسی وقت شریعت کو بلایا اور کہا کہ ابھی خدا کی طرف سے مجھے یہ آواز آئی ہے۔ اس پر اس نے پھر ہنس دیا اور کہا کہ بنالہ سے ۱۶-۱۵ آدمی آئے ہیں جو بعض ہندو بعض سکھ اور بعض مسلمان ہیں اور ابھی بعض ان کے بازار میں موجود ہیں۔ یہ کیونکر ہو سکتا ہے کہ وہ سب جھوٹ بولیں۔ یہ یہ کہہ کر چلا گیا۔ اور مجھے اس نے اس وقت ایک دیوانہ سا خیال کیا۔ رات میری سخت بے قراری میں بسر ہوئی۔ صبح ہوتے ہی میں بنالہ گیا۔ تحصیل میں حافظ ہدایت علی تحصیلدار موجود نہ تھا۔ مگر اس کا سررشتہ دار مہرا داس نام موجود

تھا جو اب تک زندہ ہو گا۔ میں نے اس سے دریافت کیا کہ کیا ہمارا مقدمہ خارج ہو گیا۔ اس نے جواب دیا کہ نہیں بلکہ ڈگری ہوئی۔ میں نے کہا قادیان کے پندرہ سولہ آدمی جو فریق مخالف اور اس کے گواہ تھے سب نے جا کر یہی بیان کیا ہے کہ مقدمہ خارج ہو گیا ہے۔ اس نے جواب دیا کہ ایک طرح سے انہوں نے بھی جھوٹ نہیں بولا۔ بات یہ تھی کہ تحصیلدار کے فیصلہ سمجھنے کے وقت میں حاضر نہ تھا۔ کسی کام کے لئے باہر چلا گیا تھا یا شاید یہ چلا گیا تھا۔ اور تحصیلدار نیا آیا ہوا تھا اور اس کو بیچ در بیچ مقدمات کی خبر نہ تھی۔ اور فریق مخالف نے اس کے فیصلہ سمجھنے کے وقت ایک فیصلہ صاحب کشن کا اس کے سامنے پیش کیا تھا۔ اور اس میں صاحب کشن کا یہ حکم تھا کہ چونکہ یہ مزاع موروثی ہیں اس لئے ان کا حق ہے کہ اپنے اپنے کھیت کے درخت ضرورت کے وقت کاٹ لیا کریں۔ مالک کا اس میں کچھ دخل نہیں۔ تحصیلدار نے اس فیصلہ کو دیکھ کر مقدمہ خارج کر دیا۔ اور جب میں آیا تو مجھے وہ اپنا لکھا ہوا فیصلہ دیا کہ شامل مسل کردو۔ میں نے پڑھ کر کہا کہ ان زمینداروں نے آپ کو دھوکا دیا ہے۔ کیونکہ جلی فیصلہ کو انہوں نے پیش کیا ہے۔ صاحب فیض شیل کے حکم سے منسوخ ہو چکا ہے۔ اور بموجب اس حکم کے مزاع موروثی ہو یا غیر موروثی بغیر اجازت مالک کے اپنے کھیت کا درخت نہیں کاٹ سکتا۔ اور میں نے غسل میں سے وہ فیصلہ ان کو دکھا دیا۔ تب تحصیلدار نے فی الفور اپنا پہلا فیصلہ چاک کر لیا اور نئے نئے فیصلے کے کچھ پھینک دیا۔ اور دوسرے فیصلہ ڈگری کا لکھا اور کل فریق ہندو ایسیم کے ذمہ ڈالا۔ فریق ثانی

تو خوشی خوشی اپنے حق میں فیصلہ سنکر قادیان کو چلے گئے تھے۔ ان کو اس دوسرے فیصلہ کی خبر نہ تھی۔ ان کے انہوں نے وہی ظاہر کیا جو ان کو معلوم تھا۔

غرض میں نے وہیں آکر یہ سب حال شریعت کو سنایا۔ اور مزاع ان کو بھی اپنی جھوٹی خوشی پر اٹھایا ہو گئی۔ (قادیان کے آریہ اور ہم ۱۹۲۹ء)

دعا کی قبولیت کے متعلق پیش خبری کسی عظیم الشان ہے۔ جب واقعہ اس کے خلاف بتایا گیا تو آپ کو کسی گھبراہٹ ہوئی۔ اور اللہ تعالیٰ نے دوبارہ کیا یقین دلایا۔ بالآخر خدا کی بات سچی ثابت ہوئی۔

(۲) " ہمارے ایک مخلص دوست مرزا محمد یوسف بیگ صاحب جو سامانہ علاقہ ریاست پٹیالہ کے رہنے والے ہیں اور ایک مدت دراز سے ہمارے ساتھ تعلق رکھتے ہیں۔ اور ہمیں امید ہے وہ اس تعلق میں تمام عمر رہیں گے اور اسی میں اس دنیا سے گزریں گے ایک دفعہ ان کا لڑکا مرزا ابراہیم بیگ مرحوم بیمار ہوا تو انہوں نے میری طرف دعا کے لئے خط لکھا۔ ہم نے دعا کی تو کشف میں دیکھا کہ ابراہیم ہمارے پاس بیٹھا ہے اور کہتا ہے کہ مجھے بہشت سے سلام پہنچا دو۔ جس کے معنی یہی دلی میں ڈالنے کے کہ اب ان کی زندگی کا خاتمہ ہے۔ اگرچہ دل نہیں چاہتا تھا تاہم بہت سوچنے کے بعد مرزا محمد یوسف بیگ صاحب کو اس حادثہ سے اطلاع دی گئی۔ اور تھوڑے دنوں کے بعد مرزا جو ان غریب مزاج۔ فریبزوار زبان کی آنکھوں کے سامنے ہیں جہاں غامی سے چل بسا۔ " (ذکر ایسی ۱۹۲۹ء)

(۳) " ایک دفعہ ڈاکٹر نور محمد صاحب مالک کو رفاہیہ مہم صحت کا لڑکا سخت بیمار ہو گیا۔ اس کی والدہ بہت بے تاب تھی۔ اس کی حالت پر رحم آیا اور دعا کی تو اللہ مہم ہوا۔

" اچھا ہو جائے گا۔ " اسی وقت یہ اللہ مہم سب کو سنایا گیا جو پاس میں موجود تھے۔ آخر ایب ہوا کہ وہ رفاہیہ خدا کے فضل سے بالکل تندرست ہو گیا۔

ذکر اول ایسی مہم ۱۹۲۹ء

(۴) " ایک دفعہ ہمارے لڑکے شہزادہ کو آکھیں بہت شراب ہو گئی تھیں یہیں گر گئی تھیں اور پائی بہتا رہتا تھا اور ہم نے دعا کی تو اللہ مہم ہوا۔

"برق طغلی بشیر"
یعنی میرے لڑکے بشیر احمد کی آنکھیں
اچھی ہو گئیں۔ اس الہام کے ایک
ہفتہ بعد اللہ تعالیٰ نے اس کو
شفا دی اور آنکھیں بالکل تندرست
ہو گئیں۔ اس سے پہلے کئی سال انگریزی
اور یونانی علاج کی گئی تھا۔ مگر کچھ
فائدہ نہیں ہوتا تھا بلکہ حالت بدتر
ہوتی جاتی تھی۔

(ذول ایچ منہ ۲۳)
(۵) "ایک دفعہ ہمارے ایک مخلص
دوست بیٹھ عبدالرحمن صاحب تاجر
بلا س کسی اپنی تشویش میں دعا کے
خوشگوار ہوئے۔ جب دعا کی گئی
تو الہام ہوا۔

"قادری وہ بارگہ جو ٹوٹا کام بناوے
بنا بنایا توڑ دے کوئی اس کا بھیہ پاد
ایک بشارت ان کا ہم دور کرنے
کے بارے میں تھی۔ چنانچہ چند
ہفتہ کے بعد ہی خدا تعالیٰ نے ان
کو اس پیش آمدہ غم سے رهایی بخشی۔
پھر ایک مدت کے بعد اس شعر کے
دوسرے مصرعہ کے مطابق ایک اور
سخت ابتلا پیش آیا جس سے امید
ہے کہ کسی وقت خدا ربانی دے گا
جس طرح چاہے گا۔"

(ذول ایچ منہ ۲۳)
(۹) "ایک دن میں اتفاقاً پچاس
روپے کی ضرورت پیش آئی۔ اور
کہ اہل فقر اور توکل پر کبھی کسی ایسی
حالت گزرتی ہے۔ اس وقت ہمارے
پاس کچھ نہ تھا سو جب ہم صبح کے
وقت سیر کے واسطے گئے تو اس
ضرورت کے خیال نے ہم کو یہ جوش
دیا کہ اس جنگل میں دعا کریں پس ہم
نے پوشیدہ جگہ میں جا کر اس نہر
کے کنارے پر دعا کی جو قادیان سے
تین میل کے فاصلہ پر بنا۔ کی طرف
واقع ہے۔ جب ہم دعا کر چکے تو
دعا کے ساتھ ہی ایک الہام ہوا۔
جس کا ترجمہ یہ ہے۔
"دیکھ میں تیرا دعاؤں کو کیسے جلد
قبول کرتا ہوں۔"

تب ہم خوش ہو کر قادیان کی طرف
واپس آئے اور بازار کا رخ کیا تاکہ
ڈاک خانہ سے دریافت کریں کہ آج
ہمارے نام کچھ روپیہ آیا ہے یا نہیں
چنانچہ ہمیں ایک خط ملا جس میں لکھا
تھا کہ پچاس روپے لکھیا نہ سے
کسی نے لدا نہ کئے ہیں اور طابا وہ
لدیہ اسکادان یا دوسرے دن ہیں

ل کی: (ذول ایچ منہ ۲۳)
(۷) "ایک دفعہ مجھے مرض ذیابیطس
کے سبب بہت تکلیف تھی۔ کئی دفعہ
سوسومرتیہ دن میں پیشاب آتا تھا
دو دنوں شافوں میں ایسے آثار نمودار
ہو گئے۔ جن سے کارمل کا اندیشہ
تھا۔ تب میں دعا میں مصروف ہوا
تو یہ الہام ہوا

والعموت اذ عس جس
یعنی قسم ہے موت کی جبکہ بٹائی
جائے۔ چنانچہ یہ الہام بھی ایسا
پورا ہوا کہ اس وقت سے لیکر
ہمیشہ ہماری زندگی کا ہر ایک سینڈ
ایک نشان ہے۔"

(ذول ایچ منہ ۲۳)
(۸) "مرزا اعظم بیگ سابق اکسرا
اسٹنٹ کمشنر نے ہمارے بعض
بے دخل شرکار کی طرف سے ہماری
جاندا کی عیقت میں حصہ دار بننے
کے لئے ہم پر نالاش داری کی اور
ہمارے بھائی مرزا غلام قادر صاحب
مرحوم اپنی فتح بابی کا قہین رکھ کر
جواب دی میں مصروف ہوئے مگر
نے جب اس بارہ میں دعا کی تو خدا
علیم کی طرف سے مجھے الہام ہوا۔
اجیب کل دعائے رلا
فی شکر کا کلمہ

پس میں نے سب عزیزوں کو جمع
کر کے کھول کر سنایا کہ خدا نے
علیم نے مجھے خبر دیا ہے کہ تم
اس مقدمہ میں ہرگز فتح یا ب نہ ہو گے
اس لئے اس سے دستبردار ہو جانا
چاہئے لیکن انہوں نے غامری ہو جانا
اور اسباب پر نظر کر کے اپنی
فتح بابی کو یقینی خیال کر کے میری
بات کو قدر نہ کی۔ اور مقدمہ کی
پیروی شروع کر دی۔ اور عدالت
ماخت میں میرے بھائی کو فتح بھی
ہو گئی۔ لیکن خدا نے عالم الغیب کی
دعویٰ کے برخلاف کس طرح ہو سکتا تھا
بالآخر حریف کو رش میں میرے بھائی
کو شکست ہوئی۔ اور اس طرح اس
الہام کی صداقت سب پر ظاہر ہو گئی
(ذول ایچ منہ ۲۳)

(۹) "مجھے اپنے مرض ذیابیطس کی وجہ
سے آنکھوں کا بہت اندیشہ تھا
کیونکہ اس مرض کے غلبہ سے آنکھ
کی بنیاد کم ہو جایا کرتی ہے۔ او
نزدول انکار ہو جاتا ہے۔ اس اندیشہ
کا وجہ سے دعا کی گئی تو الہام
ہوا کہ

نزلت الرحمة علی ثلاث
العین وعلی الاخرین
یعنی رحمت تین اعضا پر نازل ہوگی
ایک تو آنکھ اور دو اور عضو۔
اس جگہ آنکھ کا ذکر تو کر دیا۔
لیکن دو باقی اعضا کی تصریح نہیں
فرمائی۔ مگر لوگ کجا کرتے ہیں کہ
زندگی کا لطف تین عضو کے بقا
میں ہے۔ آنکھ۔ کان۔ پران۔
اس الہام کے پورا ہونے کی
کیفیت اس سے معلوم ہو سکتی ہے
کہ قریباً اٹھارہ سال سے یہ مرض
مجھے لاحق ہے۔ اور ڈاکٹر اور جیم
لوگ جانتے ہیں کہ اس مرض میں
آنکھوں کو کیسا اندیشہ ہوتا ہے
پھر کونسی طاقت ہے جس نے پیسے
سے خبر دے دیا کہ یہ قانون تجھ
پر توڑ دیا جائے گا۔ اور بعد میں
ایسا ہی کر کے دکھایا۔ کیا یہ انسان
کا کام ہے۔ ایسی مرض کی حالت
میں دعائے کرنا تو درکنار کون ہے
جو عین تندرستی اور جوانی کی حالت
میں بھی دعائے کر سکے۔ کہ میری
آنکھوں کو اس وقت تک محفوظ
رہیں گی۔

(ذول ایچ منہ ۲۳)
(۱۰) "علی محمد خان صاحب نواب محجر
نے لوهیانہ میں ایک قلعہ مشہور
بنائی تھی کسی شخص کی شرارت کے سبب
ان کی مشدی بے رونق ہو گئی اور
بہت نقصان ہونے لگا۔ تب
انہوں نے دعا کے لئے میری طرف
رجوع کیا۔ لیکن مشیت اس کے کہ
نواب صاحب کی طرف سے میرے
پاس کوئی خط اس خاص امر کے
لئے دعا کے بارے میں آتا۔ میں
نے اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ
خبر پائی کہ اس مضمون کا خط نواب
صاحب موصوت کی طرف سے
آئے گا۔ چنانچہ میں نے اس واقعہ
کی خبر اپنے خط کے ذریعہ سے نواب
محمد علی خان مرحوم کو قبل از وقت
دے دی۔ اور ایسا اتفاق ہوا۔

کہ اس وقت سے تو میرا خط
لدا نہ ہوا اور اسی دن ان کی مرض
سے اسی مضمون کا خط میری طرف
لدا نہ ہو گیا۔ جو میں نے خواب
میں دیکھا تھا۔ جس کی رونق کی میں
نے اسی وقت ان کو خبر دے دی
تھی کہ گویا ایک ہاتھ سے انہوں

نے ڈاک میں چھٹی ڈالی اور دوسرے
اتھ سے وہی خط میرا ان کو مل
گیا۔ جس میں اس رونا شدہ
چھٹی کا مضمون اس کے ذکر
تھا۔ تب تو نواب مرحوم نے خط
کو پڑھ کر ایک عالم سکے میں
آ گئے۔ اور تعجب کیا کہ یہ راز کا
خط جس کو میں نے امی ڈاک
میں لدا نہ کیا ہے اس کا مال
تھا کیا گیا۔ اس عالم الغیب نے
ان کے ایمان کو بہت قوت دی۔
چنانچہ انہوں نے بار بار مجھے بتلایا
کہ اس خط سے خدا پر میرا ایمان
بہت بڑھ گیا۔ اس خط کو وہ ہمیشہ
اپنی کتاب جیبی میں بطور تبرک
رکھ کر لیتے تھے۔ ایک مرتبہ انہوں
نے خلیفہ محرمین کو بھی جو دربار عظیم
پشیمانہ تھے بڑے تعجب سے وہ
خط دکھایا۔ اور موت سے ایک
دن پہلے پھر اس خط کو مجھے دکھایا
کہ میں نے اپنی جیبی کتاب میں
رکھ لیا تھا۔ اور اس نشان کے
ساتھ دوسرا نشان ہے کہ جب
عالم کشف میں ان کو دوسرا خط
مجھ کو ملے گا۔ جس میں بہت بیتیاری
ظاہر کی گئی تھی۔ میں نے اس
جواب کے خط کو پڑھ کر ان کے
لئے دعا کی اور مجھ کو الہام ہوا
"کچھ عرصہ کے لئے یہ روک
اٹھاری جائے گی اور ان کو
اس غم سے نجات دی جائے گی"

میرا الہام ان کو اسی خط میں لکھ
کر بھیجا گیا تھا۔ جو زیادہ تر تعجب
کا موجب ہوا۔ چنانچہ وہ الہام
جلد تر پورا ہوا۔ اور تھوڑے دنوں
کے بعد ان کی مشدی بہت عمدہ طور
پر بارونق ہو گئی۔ اور روک اٹھ گئی
اس نشان میں دو نشان ظاہر ہوئے
اول۔ قبل از وقت اطلاع دینا
کہ ایسا واقعہ پیش آنے والا ہے
دو۔ تیسرے دن دعا سے اطلاع
ہونا کہ مشدی پھر بارونق ہو جائے گی۔
(ذول ایچ منہ ۲۳)

(ذول ایچ منہ ۲۳)
ادائیگی زوۃ اموال کو
بڑائی اور تزکیہ نفوس کرتی ہے

تقویٰ کے حصول کے ذرائع اور اسکی ضرورت و اہمیت

محکم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری ایم اے سابق مبلغ اسلام افریقہ سنگاپور

تقویٰ شعاری پر مزید زور دیتے ہوئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور دو نظم میں فرماتے ہیں کہ ہمیں اس بار سے تقویٰ عطا ہے نہ یہ ہم سے کہ احسان خدا ہے کہ کوشش اگر صدق و صفا ہے کہ یہ حاصل ہو جو شرط عطا ہے یہی آئیستہ خالق مہیا ہے یہی اک جوہر سیف دعا ہے ہر اک نیکی کی بڑیہ اتقا ہے اگر یہ جسٹریا کعب کچھ ہے یہی اک فخر نشان اویا ہے بجز تقویٰ زیادت ان میں کیا ہے ڈر و یارو کہ وہ بیجا خدا ہے اگر سوچو یہی دارالرحمت ہے مجھے تقویٰ سے اس نے یہ جزوی فسبحان الذی اخزی الاحادی عجب گوہر ہے جس کا نام تقویٰ مبارک وہ ہے جس کا کام تقویٰ سونہ ہے حاصل اسلام تقویٰ خدا کا عشق ہے اور جہاں تقویٰ مسلمان بناؤ تا تم تقویٰ کہاں رہا ان اگر ہے خام تقویٰ یہ دولت تو نے مجھ کو لے خدا ہی فسبحان الذی اخزی الاحادی پھر تقویٰ کی اہمیت کے بیان میں اور اپنی جماعت کے لئے تقویٰ شعاری کو ضروری قرار دیتے ہوئے حضور علیہ السلام نے جلسہ سالانہ ۱۸۹۶ء میں جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا

”اپنی جماعت کی جیتو خورہی کے لئے زیادہ ضروری بات یہ معلوم ہوتی ہے کہ تقویٰ کی بابت نصیحت کی جاوے کیونکہ بات عقلمند کے نزدیک ظاہر ہے کہ بجز تقویٰ کے اور کسی بات سے اللہ تعالیٰ راضی نہیں ہوتا اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ان الله مع الذين اتقوا والذين هم محسنون ہماری جماعت کے لئے خاص کہ تقویٰ کی ضرورت ہے ایک سیاہی صفت پر نکل کر ایک بڑا فخر پیدا

کر دیتا ہے کہ ہمیں یہ داغ بڑھتا بڑھتا کل منہ کو کالا نہ کرے اسی طرح معصیت بھی ایک سیاہ داغ دل پر ہوتا ہے۔ صغائر سہل انگاری سے کبار ہو جاتے ہیں صغائر ہی داغ چھوٹا ہے بڑھ کر آخر کار منہ کو سیاہ کر دیتا ہے۔۔۔۔۔ اللہ کا خوف اسی میں ہے کہ ان کی دیکھے کہ اس کا قول و فعل کیا ہوگا ایک دوسرے سے مطابقت رکھتا ہے پھر جب دیکھے کہ اس کا قول و فعل برابر نہیں تو کچھ لے کہ وہ مورد غضب الہی ہوگا۔ جو دل ناپاک پھوواہ قول کتا ہی پاک ہوورد ملا خدا کی نگاہ میں قیمت نہیں پاتا بلکہ خدا کا غضب مشتعل ہوگا۔۔۔۔۔ تقویٰ کوئی چھوٹی چیز نہیں اس کے ذریعہ سمان تمام شیطانوں کا مقابلہ کیا جاتا ہے جو انسان کی ہر ایک اندرنی طاقت و قوت پر غلبہ پائے ہوئے ہیں۔ سو ہماری جماعت یہ علم کی نیویں غموں سے بڑھ کر اپنی جان پر لگائے کہ ان میں تقویٰ ہے یا نہیں۔“

آئیے اپنے آقا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ان ارشاد دست عالیہ اور تقویٰ کے بارے میں تاکیدات کے پیش نظر اپنے نفسوں کو موٹیں اور خاص طور پر جائزہ لیں اور اپنا محاسبہ کر کے دیکھیں کہ ہمیں ہمارے دل کے کسی کونے کو بھی کسی گناہ صغیر یا کبیرہ کا سیاہ داغ ہے یا داغ تو نہیں گھیرے ہوئے اور اگر ہمیں کوئی چھوٹے سے چھوٹا بلکہ ایک ایٹم سے بھی چھوٹا کوئی ایسا داغ نظر آئے تو آئیے آج ہی اسے سچی توبہ اور استغفار کے ذریعہ سے دھو ڈالیں اور آئندہ ہمیشہ کے لئے احتیاط کریں کہ کبھی کسی چھوٹے سے چھوٹے گناہ کا چھوٹے سے چھوٹا داغ بھی ہمارے دل کے کسی حصے کو سیاہ کرنے نہ پائے اور تقویٰ شعاری کا ہم دہم و دہم نہ

دنیا میں قائم کریں جسے قائم کرنے کے لئے حضرت مسیح موعود کو اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے آئیے آج ہم یہ عہد کریں کہ ہم کسی شیطان طاقت کو اپنے نفس پر غلبہ نہیں پائے دیں گے اور حضور علیہ السلام کے ارشاد کے مطابق کل ذنبوی کا وارڈ و صندل اور غمعل اور ذمہ دار یوں سے بڑھ کر ہمارے دل ہر دم اس فکر میں مشغول رہیں گے کہ ان میں تقویٰ ہے یا نہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ولی تڑپ اور نہایت درد سے اس خواہش کا اظہار فرماتے ہیں کہ نبی نوع ان میں خوف خدا اور تقویٰ کا بیج بونے کے لئے ہی اللہ تعالیٰ نے ہمیں بھیجا ہے اور یہی ہماری دن ولات دعا ہے کہ ہماری جماعت صحیحہ رنگ میں تقویٰ پر قدم مارنے والی بن جائے حضور جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”بہت دفعہ خدا کی طرف سے ابھام ہوا کہ تم متقی بن جاؤ اور تقویٰ کی باریک راہوں پر چلو تو خدا تمہارے ساتھ ہوگا اس سے میرے دل میں بڑا درد پیدا ہوتا ہے کہ میں کیا کر سکوں کہ ہماری جماعت سچا تقویٰ دلہنشا اختیار کرے میں اتنی دعا کرتا ہوں کہ دعا کرتے کرتے ضعف کا غلبہ ہو جاتا ہے اور بعض اوقات غش اور ہلاکت تک توبت پہنچ جاتی ہے یہ تک جماعت خدا تعالیٰ کی نگاہ میں متقی نہ بن جائے خدا تعالیٰ کی نصرت اس کے شای حال نہیں ہو سکتی۔“

آگے حضور فرماتے ہیں:-
”متقی بننے کے واسطے یہی ضروری ہے کہ بعد اسکے کہ موٹی باتوں جیسے زنا چوری۔ تلف حقوق۔ ربا عجب حقارت بخل کے ترک میں درنہا پتکا ہو دیسے اخلاق رزبلہ سے پرہیز کر کے ان کے بالمقابل اخلاق فاضلہ میں بھی ترقی کرے لوگوں سے مروت خوش خلقی اور مہر روی سے پیش آوے خدا تعالیٰ کے ساتھ سچی دعا اور صدق دلکھلاؤ حفاقت کے مقام محسوس

تلاش کرے ان باتوں سے ان ن متقی لہتا ہے اور جو لوگ ان باتوں کے جامع ہوتے ہیں وہی اصل متقی ہوتے ہیں اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ ہم اس کی رضا کی راہوں پر چلنے والے اور تقویٰ کی راہوں پر ہمیشہ گامزن رہنے والے بن جائیں اور ہماری تقویٰ شعاری اور نیک تونہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قائم کر دو معیار کے مطابق ہو اور ہماری آئندہ نسلیں بھی تقویٰ کی نعمت سے مالا مال رہیں اور شیطان اور وہال کا رعب ان سے کوسوں دور رہے۔ آمین۔ بالآخر عرض ہے تقویٰ کے حصول کے لئے اللہ تعالیٰ سے خاص دعا بھی کرتے رہنا چاہیے کہ اس کے منشاء اور حکم کے بغیر ہمیں تقویٰ کی توفیق ملنا بھی محال ہے اسی لئے سیدنا حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیں یہ دعا سکھائی ہے۔

اللَّهُمَّ أَنْتَ نَفْسِي تَقْوَاهَا
وَرَكَّهَاتُ خَيْرُ مَنْ
رَكَّهَاتُ أَنْتَ وَرَكَّهَاتُ
مَعِيَ لَهَا۔

لے خدا میرے نفس کو اس کا تقویٰ عطا فرما اور اسے پاک فرما۔ کیونکہ تو ہی بہترین طور پر پاک کرنے والا ہے اور تو اس کا ولی و مولیٰ ہے۔ آمین

دعاے مغفرت

میری اہلیہ سیدہ زہرہ بیگم صاحبہ مورخہ ۱۳ دسمبر ۱۹۶۹ء بوقت ۲ بجے صبح بوجہ حرکت قلب بند ہونے کے فوت ہو گئی انا اللہ وانا الیہ راجعون مرحومہ نہایت خدمت گزار دعا گو تھی لہذا منکر المراج صابروشا کے اطاعت شعاریاتوں میں تھیں ایک روای کی بنا پر تقریباً ۵۶-۷۷ میں احمدیت میں داخل ہوئیں بتایا کرتی تھیں کہ بیرونہ تھی اور سوتی ہوئی تھی کہ خواب میں دیکھا ایک طرف چلا اور دوسری طرف سوزج اور دو میاں میں نہایت خوبصورت اور بارعبا بزرگ ہیں جن کے چہرہ سے چاند اور سورج کی طرح کرنیں نکلی رہی ہیں۔ میں جبرانی سے کسی سے دریافت کرتی ہوں کہ یہ کون بزرگ ہیں۔ کسی نے کہا نہیں نہیں معلوم ہے حضرت امام مہدی علیہ السلام ہیں۔ جب یہ خواب انہوں نے مجھے سنائی تو میں نے حضرت مسیح موعود۔ حضرت علیق اول اور حضرت طیفقہ السیخ اشافی رضی اللہ عنہم دو دکھائیں تو حضرت غنیقہ السیخ اشافی رضی اللہ عنہم کی تقریر دیکھ کر کہا کہ یہ بزرگ ہیں جن کی میں نے زیارت کی تھی اور اسی دن اصرت قبول کی تھی۔۔۔۔۔

کا جائزہ لاپور سے رہو لایا۔ حضرت غنیقہ السیخ اشافی رضی اللہ عنہم نے بصرہ الرزیزہ میں گزارا ہے۔ اجاب جماعت دعا فرمادی کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں اجماعاً رحمت سے اعلیٰ مقام عطا فرماو۔ آمین

لجنات توجہ کریں

لجنہ اماء اللہ کا مالی سال یکم اکتوبر سے شروع ہوتا ہے۔ اگر پہلے ماہ سے ہی بجٹ پورا کرنے کی طرف توجہ نہ کی جائے تو پھر آخر میں بجٹ پورا کرنا مشکل ہو جاتا ہے ماہ اکتوبر کا گوشوارہ صباح میں اشاعت کے لئے جا چکا ہے۔ اس ماہ میں آمد متوقع آمد سے کم ہوئی ہے۔ تمام لجنات اس بات کا خیال رکھیں کہ اپنے معیار شدہ باقی کو گرنے نہ دیں۔ اگر وہ لجنات جو نادر ہند ہیں چندہ بھجوانا شروع کر دیں تو ہمارا چندہ بہت زیادہ ہو سکتا ہے۔ پاکستان کی کل تقریباً سو اچار سو لجنات میں سے ماہ اکتوبر میں ۵۰ لجنات کی طرف سے ۲۱ ناصرات کی طرف سے نمبرری کا چندہ موصول ہوا ہے۔

خاکار مریم صدیقہ
صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ

اجاب محتاط رہیں

یوسف مبارک احمد ولد قاضی محمد ابراہیم صاحب سکنہ لاہور چھاؤنی کے متعلق اطلاع ملی ہے کہ انہوں نے مختلف نظارتوں کی جعلی مہرین بناوائی ہوئی ہیں۔ وہ مہرین لگا کر اور جعلی دستخط کر کے مختلف جیلے بہانوں کے ساتھ لوگوں سے روپیہ بٹورتے رہتے ہیں۔

حلیہ :- ایک کان خراب ہے۔ اس کے سینہ پر جلنے کا داغ ہے۔ قد تقریباً سو انچ فٹ۔ عمر ۲۵، ۲۶ سال۔
یوسف مبارک مکرم بشیر الدین کمال صاحب قائم خدمت الاحمدیہ بہاول پور کے چھوٹے بھائی ہیں۔

اجاب ان سے محتاط رہیں

(ناظر امور عامہ - ریلوہ)

امتحان کمشن مخرین صدر انجمن احمدیہ پاکستان

ان امیدواران کی آگاہی کے لئے جنہوں نے کمشن صدر انجمن احمدیہ کے امتحان میں شرکت کے لئے درخواست دی ہے اعلان کیا جاتا ہے کہ یہ امتحان انشاء اللہ تھالی مورخہ ۲۴ صلیح ۲۹ سواہش (۲۴ جنوری ۱۹۷۰ء) بروز ہفتہ دس بجے صبح مسجد مبارک ریلوہ میں ہوگا۔ کاغذ قلم ہمراہ لانا ضروری ہوگا۔ اگر درخواست کے ساتھ تعلیمی سرٹیفکیٹ تصدیق صدر جماعت یا امیر جماعت مقامی اور قائم مجلس خدام الاحمدیہ مقامی نہ بھجوائے گئے ہوں تو ہمراہ لیتے آئیں۔

انٹرویو مورخہ ۲۵ صلیح ۲۹ سواہش (۲۵ جنوری ۱۹۷۰ء) کو ۹ بجے صبح نظارت بیت المال (آمد) میں ہوگا۔

اخراجات آمد و رفت بذمہ امیدوار۔

محبوب عالم خاں

سیکرٹری کمشن صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوہ

اطفال الاحمدیہ کی ماہانہ رپورٹ

تمام مجالس اطفال الاحمدیہ کے لئے ضروری ہے کہ وہ اپنی ماہوار کارگزاری کی رپورٹ ہر ماہ باقاعدگی سے مرکز میں ارسال کریں۔ جو مجالس رپورٹ بھجوانے میں سست ہیں ان کو چاہیے کہ آئندہ ہر ماہ کی دس تاریخ تک رپورٹ مرکز میں بھجوادیا کریں۔ دیہاتی مجالس کی سہولت کے لئے ایک مختصر رپورٹ فارم تیار کرادیا ہے۔ یہ فارم مرکز سے طلب کریں۔

(مہتمم اطفال خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

سورہ بقرہ کی ابتدائی ستہ آیات یاد کر نیوالی خواتین

(حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ ظلہا صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ)
اس سے قبل ۲۶۹۳ خواتین کی شہر وار فرست الفضل میں شائع ہو چکی ہے اب ۲۰ شہروں سے مزید ۱۹۳ خواتین کی طرف سے آیات یاد کرنے کی اطلاع ملی ہے جو درج ذیل ہے۔

| تعداد | نام شہر | تعداد | نام شہر |
|-------|---------------|-------|--------------------------|
| ۱۲ | لطیف نگر رام | ۹ | چک ۳۳۳ جنوبی ضلع سرگودھا |
| ۳۶ | گڑی | ۳۱ | جھنگ صدر |
| ۳ | چک ۲۵۷ کاچیلو | ۱ | کراچی ضلع بجات |
| ۱ | بنوں | ۴ | پورے والہ |
| ۴ | جیکب آباد | ۱ | لاہور |
| ۵۵ | سرگودھا | ۷ | راولپنڈی |
| ۴ | گھوگھاٹ | ۱ | لسدن |
| ۱ | نو کوٹ | ۶ | لاٹل پور |
| ۱ | پشاور چھاؤنی | ۳ | ڈنیا پور |
| | | ۱ | اوپر شریف |
| | | ۱۱ | بھوچھوی ٹلیان |

میتراں = ۱۹۲

دعائے نعم البدل

میرا نواسہ مورخہ ۳۰ دسمبر بوقت ۱۰ بجے پیدا ہوا اور تقریباً ۲ بجے کے قریب اپنے مولا حقیقی سے جا ملا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔
اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ میری لڑکی کو صحت کامل عطا فرمائے اور سب کو صبر کرنے کی توفیق دے اور ان کو لمبی عمر والا نعم البدل عطا فرمائے۔
(شیخ عبدالرحیم پان فروش۔ ریلوے وڈ۔ ایجنٹ اخبار الفضل جہلم)

درخواستہ دعائے دعا

خاک رکی والدہ محترمہ عرصہ سے عارضہ قلب میں مبتلا ہیں۔ اجاب جماعت و بزرگان سلسلہ سے کامل شفا یاق اور درازی عمر کے لئے درخواست دعا ہے
(خاک رقیق احمد عابد پسر میاں بدرالدین صاحب اسپیکر شریک جدید ریلوہ)
(۲) خاک رکی کے تین بچے اور بیوی سخت بیمار ہو گئے ہیں۔ بہت ہی پریشانی ہے۔ اجاب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ میرے بیوی بچوں کو صحت کامل عطا فرمائے اور مشکلات سے نجات دے۔ آمین۔

رخاک ریلوہ محمد امیر اعوان احمدی معرفت پاک لے ٹریڈنگ کمپنی لمیٹڈ کراچی (۲۹)

نہایت باوقار و کامران برافروخت

رحمت بازار ریلوہ میں نہایت باوقار بیلاٹ (نمبر ۵) غلہ منڈی جس پر دکان / مکان بھی تعمیر شدہ ہے برائے فروخت موجود ہے لڑکیوں کے سکول اور کالج کے بالکل نزدیک بازار اور ریلوے سٹیشن بالکل نزدیک پانی بہترین اور میٹھا۔ خواہش مند حضرات مندرجہ ذیل پتہ پر رجوع کر سکتے ہیں۔ ریلوہ میں چوہدری نسیم احمد صاحب ابن چوہدری محمد بوٹا صاحب مرحوم سیالکوٹ ہاؤس غلہ منڈی ریلوہ سے بھابھات چیت ہو سکتا ہے۔

غلام مصطفیٰ ملک

۵۴/۴ رحمان پورہ لاہور

ادائیگی ذکوہ اموال کو بڑھائی اور تزیینہ نفوس کرتی ہے

فصایا

جنوری فوت :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوریشن اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہفتی مقبرہ کو پتہ درہنہ کے اندر اندر تحریری طور پر فروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں

۲- ان وصایا کو جو نمبر دئے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نہیں بلکہ وصیت نامہ ہے۔

۳- وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مال، سیکرٹری صاحبان وصایا۔ اس بات کو نوٹ فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن رپورٹ)

مئی ۱۹۸۱ء

میں ممتاز شہید زوجہ عبدالسلام بیگم
 ایسے قوم مغل پیشہ خانہ دردی عمر ۲۲ سال
 بیعت پیدا اٹھی احمدی ساکن رپورٹ ضلع
 جھنگ بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ
 آج بتاریخ ۲۶/۴/۷۹ء حسب ذیل وصیت کرتی
 ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے
 ۱- حق چہرہ ہر خاندان ...
 ۲- زیور طلائی و تزیینی ...
 ۳- کھڑکے کلائی ددھو ...
 کل جائیداد ...
 میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے
 حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان
 رپورٹ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد
 یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس
 کارپوریشن کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ
 وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا
 جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک
 صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ ہوں گی۔

اس وقت مجھے مبلغ ۲۰ روپے حوالہ
 حیب خرچ ملتا ہے میں تازہ نیت اپنی آمد
 کا جو بھی ہوگی حصہ داخل خزانہ صدر
 انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی رہوں گی میری یہ
 وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے
 الامتقا :- منند زوجہ عبدالسلام بیگم
 ایم۔ اے۔ رپورٹ

مئی ۱۹۸۲ء

میں مقبول بیگم پورہ ماسٹر بشیر احمد
 صاحب مرحوم قوم قریشی پیشہ خانہ دردی
 عمر ۲۲ سال بیعت پیدا اٹھی احمدی ساکن
 سرگودھا ضلع سرگودھا بھائی ہوش و حواس
 بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۶/۸/۷۹ء حسب ذیل
 وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد
 حسب ذیل ہے۔ (۱) حق چہرہ وصول شدہ
 ۳۲ روپے (۲) طلائی زیور درہنہ ...

مئی ۱۹۸۲ء

میں امتنا حفیظ بیگم زوجہ چہدری
 محمد انور صاحب گودا رپورٹ قوم گوجر
 پیشہ خانہ دردی عمر ۳۵ سال بیعت
 پیدا اٹھی احمدی ساکن فیروز والا ضلع
 گوجرانولہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر
 اکراہ آج بتاریخ ۱۶/۴/۷۹ء حسب ذیل وصیت
 کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل
 ہے۔ (۱) حق چہرہ ہر خاندان ...
 (۲) زیور طلائی و تزیینی ...
 (۳) کھڑکے کلائی ددھو ...
 کل جائیداد ...
 میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے
 حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ
 پاکستان رپورٹ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد
 کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس
 کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتی رہوں
 گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی
 نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت
 ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن
 احمدیہ پاکستان رپورٹ ہوں گی۔ میری یہ
 وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی
 جائے۔

الامتقا :- امتنا حفیظ بیگم زوجہ
 محمد انور گودا رپورٹ۔ فیروز والا۔ ضلع گوجرانولہ
 گودا شدہ۔ محمد انور گودا رپورٹ پر پتہ پتہ
 جماعت احمدیہ فیروز والا۔ ضلع گوجرانولہ
 گودا شدہ۔ محمد سعید صدر موصیوں فیروز والا

مئی ۱۹۸۳ء

میں خیر بی بی زوجہ حاکم خان صاحب
 مرحوم قوم باجوہ پیشہ خانہ دردی عمر
 ۶۰ سال بیعت پیدا اٹھی احمدی ساکن خانہ کورال
 ضلع سیالکوٹ بھائی ہوش و حواس بلا جبر
 اکراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۱/۷۹ء حسب ذیل وصیت
 کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب
 ذیل ہے۔
 ۱- زرعی زمین چار ایکڑ بھائی ...
 ۲- نقد ...
 ۳- حق چہرہ وصول شدہ ...
 میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ
 کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان
 رپورٹ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد
 یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس
 کارپوریشن کو دیتی رہوں گی اور اس پر
 بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری
 وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے
 بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان
 رپورٹ ہوں گی۔

میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے
 منظور فرمائی جائے۔
 الامتقا :- خیر بی بی پورہ حاکم خان صاحب

خانہ میاں زوالی ڈاک خانہ کھوکھر والی ضلع
 سیالکوٹ۔
 گودا شدہ۔ مسعود احمد ولد محمد حسین صاحب
 دادالہ صدر شرقی رپورٹ
 گودا شدہ۔ حاجی خدابخش
 مئی ۱۹۸۲ء

میں علی محمد ولد صاحب دین صاحب
 قوم احمدی عمر ۹۰ سال بیعت ۱۹۶۵ء
 ساکن لایال ضلع جھنگ۔ بھائی ہوش و حواس
 بلا جبر و اکراہ آج ۲۰/۴/۷۹ء حسب ذیل وصیت
 کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل
 مکان و تخی لایال بھائی ...
 میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ
 کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان
 رپورٹ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد
 یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع
 مجلس کارپوریشن کو دیتا رہوں گا۔ اور اس
 پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری
 وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے
 بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان
 رپورٹ ہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر
 سے منظور فرمائی جائے۔

العہدہ۔ علی محمد ولد صاحب دین صاحب
 لایال ضلع جھنگ۔
 گودا شدہ۔ محمد شریف موصی ۲۹/۳/۷۹ء
 گودا شدہ۔ فضل حق صدر جماعت احمدیہ
 لایال۔ ضلع جھنگ

نہ خستہ کی تقسیم

مورخہ ۱۶/۴/۷۹ء کو عزیز دین میرزا سلطان
 صاحب نیت چوہدری فضل احمد صاحب
 منیجر لطیف نگر فارم کی تقریب
 و تقسیمات عمل میں آئی۔ جس میں بہت سب
 جانشین ہوئے۔ حافظ مبارک احمد صاحب
 نے اجتماعی دعا کرتے۔
 منیر سلطان کا نکاح ۲۶ دسمبر ۱۹۷۵ء
 مسجد مبارک میں حضرت فیضیہ امینہ انور
 ابہ اللہ تعالیٰ نے و ہزار روپیہ حق
 مہر چوہدری افضل احمد صاحب ایم۔ ایس سی
 ابن حکیم سرور محمد صاحب مرحوم آغا ڈگری
 کے ساتھ پڑھا تھا

احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ
 اس تعلق کو جانین کے لئے ہر لحاظ سے
 بابرکت بنائے۔ آمین
 منشی سلطان احمد لطیف نگر فارم
 ضلع نگر پارک

جماعت احمدیہ کا ۸۷ واں لٹری جہ سالانہ

(بقیہ صفحہ اول)

مذہبوں کی عزت و احترام کو بھی قائم کیا ہے چنانچہ مندرمایا ہے کہ جماعت کے جو افراد طاقت اور استطاعت رکھتے ہیں وہ اپنے کمزور بھائیوں کو مدد دیں اور ان کا سہارا بنیں۔ جماعت میں نئے آنے والوں کی کمزوریوں پر پردہ پوشی کی جائے اور ان کے ساتھ ملائمت اور شفقت کا رویہ کیا جائے۔ ہم سب کا فرض ہے کہ ہم حضور کی ان ہدایات کو ہمیشہ پیش نظر رکھیں۔ اگر ہم ایسا نہیں کرتے تو ہم شعاث اللہ کی عزت و احترام کرنے والے قرار نہیں دیئے جاسکتے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو ان پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

مورخہ ۲۷ فرستح (۲۷-دسمبر) کو حضور نے ڈیرا ہنجرے بعد دوپہر جلسہ گاہ کی سیٹھ پر تشریح لاکر نماز ظہر و عصر جمع کر کے پڑھائیں جس کے بعد حضور نے جلسہ سالانہ کے اجلاس میں ایک نہایت ایمان افروز تقریر ارشاد فرمائی جو کم و بیش دو گھنٹے تک جاری رہی۔ جلسہ میں شامل ہونے والے ہزار ہا احباب نے گہری دلچسپی، کامل مکتون اور پورے انہماک کے ساتھ حضور کے زیریں ارشادات کو سنا۔

مجلس خدام الاحمدیہ اور مجلس انصار اللہ کے علم انعامی

حضور کی اس نہایت درجہ بصیرت افروز تقریر سے قبل مکرم حافظ محمد صدیق صاحب نے قرآن پاک کی تلاوت کی جس کے بعد حضور نے اپنے دست مبارک سے مجالس خدام الاحمدیہ اور مجالس انصار اللہ میں سے اول آمینوالی مجالس کو علم انعامی عطا فرمائے۔

اس موقع پر پہلے محترم پروفیسر چوہدری جمید اللہ صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ نے حضور کی خدمت میں خدام الاحمدیہ کا علم انعامی اپنے دست مبارک سے عطا کرنے کی درخواست کرتے ہوئے بتایا کہ اس سال مجلس خدام الاحمدیہ ڈرگ روڈ اور مجلس خدام الاحمدیہ لائل پور کو علم انعامی کا مستحق قرار دیا گیا۔ یہ اعزاز چھوٹی مجالس میں سے پہلی مرتبہ مجلس ڈرگ کو حاصل ہوا ہے (پہلے چھ ماہ علم انعامی مجلس ڈرگ روڈ کے پاس رہے گا اور اسکے بعد اسے مجلس لائل پور کی تحویل میں دیدیا جائے گا)۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ اس سال کارگزاری کے لحاظ سے مجلس خدام الاحمدیہ سرگودھا دوم اور مجلس خدام الاحمدیہ کراچی

سوم قرار پائی ہے۔ چنانچہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے دست مبارک سے مجلس ڈرگ روڈ اور مجلس لائل پور کے قائدین کو علم انعامی عطا فرمایا اور مجلس سرگودھا اور مجلس کراچی کو سندات خوشنودی عطا فرمائیں۔

اس کے بعد محترم شیخ محبوب عالم صاحب خاں کدیم۔ اے قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزہ نے اعلان کیا کہ اس سال انصار اللہ کے کام کے لحاظ سے پہلی دس مجالس انصار اللہ کے نام ترتیباً یہ ہیں :-

- ۱۔ لائل پور ۲۔ کراچی ۳۔ پشاور
- ۴۔ ربوہ ۵۔ کوئٹہ ۶۔ شیخوپورہ
- ۷۔ سرگودھا ۸۔ سیالکوٹ ۹۔ جھنگ صدر
- ۱۰۔ سکس۔

آپ نے فرمایا کہ اس لحاظ سے مجلس انصار اللہ لائل پور اول قرار دی گئی ہے اس لئے حضور اقدس کی خدمت میں درخواست ہے کہ حضور اذراہ کرم مجلس انصار اللہ لائل پور کو علم انعامی مرحمت فرمائیں۔ چنانچہ حضور نے حکم زعیم صاحب اعلیٰ مجلس انصار اللہ لائل پور کو اپنے دست مبارک سے علم انعامی مرحمت فرمایا اللہ تعالیٰ یہ امتیازی کامیابی متعلقہ مجالس خدام الاحمدیہ و انصار اللہ کے لئے مبارک کرے۔

مورخہ ۲۷ فرستح (دسمبر) کو نماز ظہر و عصر کی ادائیگی اور مجالس خدام الاحمدیہ و انصار اللہ کو علم انعامی عطا فرمانے کے بعد حضور نے اپنی تقریر کا آغاز مندرمایا تقریر سے قبل حضور اقدس کے ارشاد پر مکرم چوہدری شبیر احمد صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس مشہور نظم کے چند منتخب اشعار خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر سنائے جس کا ایک شعر یہ ہے :-

بہار آئی ہے اس وقت خزاں میں
لگے ہیں پھول میرے بوستان میں
چونکہ یہ اشعار جلسہ لائل پور تشریح لانے والے احباب کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دلی جذبات و احساسات کی ترجمانی کرتے تھے اس لئے سامعین جلسہ ان سے بہت متاثر ہوئے اور وقتاً فوقتاً مختلف اسلامی نعروں کے ساتھ اپنے جذبات کا اظہار کرتے

نئی کتب کا تعارف

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنی تقریر کے آغاز میں احباب کو چند ایسی نئی کتب خریدنے کی تحریک فرمائی جو حال ہی میں شائع ہوئی ہیں۔ ان میں سے ایک قرآن کریم کا انگریزی ترجمہ مع مختصر تفسیر ہے جسے وکالت تشریح تحریک جدید انجمن احمدیہ نے حال ہی میں شائع کیا ہے۔ حضور نے مندرمایا انگریزی ترجمہ القرآن مع تفصیلی تفسیر چار جلدوں میں اس سے پہلے شائع ہو چکا ہے لیکن وہ بہت ضخیم تفسیر تھی اس لئے ضرورت محسوس ہوتی تھی کہ تفسیر صغیر کے طریق پر ترجمہ اور مختصر تفسیر علیحدہ شائع کی جائے۔ سو اب یہ ضرورت پوری کر دی گئی ہے۔ یہ ترجمہ نہایت خوشخط اچھے کاغذ پر حسین روحانی مضامین پر مشتمل ہے۔ جماعت کے انگریزی زبان طبقہ کو چاہیے کہ وہ اسے ضرور حاصل کرے۔ اسے اپنے مطالعہ میں رکھے اور دوسروں کو بھی مطالعہ کے لئے دے اور اس کی اشاعت کو وسیع کرنے کی کوشش کرے۔

حضور نے سورہ فاتحہ کی تفسیر فرمودہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام خریدنے کی بھی تحریک فرمائی۔ یہ تفسیر ادارۃ المصنفین کی طرف سے دیدہ زیب طریق پر شائع ہوئی ہے حضور نے فرمایا جن لوگوں نے اس کا مطالعہ کیا ہے ان پر اس کا خاص اثر ہوا ہے۔ اسے پڑھ کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس چیلنج کی اہمیت کا بھی پتہ چلتا ہے جو حضور نے عیسائی پادریوں کو سورہ فاتحہ کے متعلق دیا تھا اور جس کا مقابلہ کرنے سے وہ قاصر رہے تھے۔ حضور نے فرمایا یہ تفسیر گویا پورے قرآن مجید کی آڈٹ لائن ہے۔ ہمارے ہر نوجوان کو ہمیشہ یہ اپنے پاس رکھنی چاہیے اور ہمیشہ اس کا مطالعہ کرتے رہنا چاہیے۔ حضور نے دیگر جن کتب کے خریدنے کی تحریک فرمائی ان میں یہ کتب بھی شامل ہیں۔

تاریخ احمدیت جلد دوم (۱۹۴۷ء سے لے کر ۱۹۴۷ء میں قادیان سے ہجرت تک کے تمام اہم واقعات پر مشتمل)۔
تذکرہ ایڈیشن سوم (حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تمام الہام و کشوف کا مجموعہ) روحانی خزائن کی نئی جلد (براہین احمدیہ مصنفہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پہلے چار حصے)۔ سیرۃ حضرت مسیح موعود علیہ السلام (انگریزی)۔

از محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب (جو انگلستان میں شائع کی گئی ہے) تفسیر الروایا مؤلف مولوی محمد اجمل صاحب شاہراہ اہم۔
کراچی لہ حضرت امام محمد بن سیرین کی مشہور تفسیر تفسیر الروایا یا الحفیہ کا اردو ترجمہ (اصحاب احمد جلد سوم) مؤلف ملک صلاح الدین صاحب اہم۔ اسے کشمیر کی کہانی (مؤلف محترم چوہدری نور احمد صاحب) اور احمدیہ تعلیمی پاکٹ بک (مؤلف محترم مولانا قاضی محمد زبیر صاحب فاضل لائل پوری) الفیخ قدسیہ (حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ان تین تقاریر کا مجموعہ جو حضور نے جلسہ سالانہ ۱۸۹۷ء میں جماعت کی تربیت اور تزکیہ نفس کے لئے فرمائی تھیں)۔

آخر میں حضور نے روزنامہ الفضل۔ ماہنامہ القرقان اور ماہنامہ انصار اللہ کی توسیع اشاعت کی بھی تحریک فرمائی۔ (باقی)

درخواست دعا

خاک رعبے عرصے در دوں کی وجہ سے بیمار ہے نیز میرا لڑکا بھی بیمار رہتا ہے۔ احباب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے اور میرے بچے کو صحت عطا فرماوے۔ (محمد رمضان رحمت بازار ربوہ)

جامعہ احمدیہ کے اساتذہ و طلباء کیلئے ضروری اطلاع

جامعہ احمدیہ ربوہ کے اساتذہ و طلباء مطلع رہیں کہ جلسہ سالانہ کے بعد جامعہ احمدیہ ۱۰ جنوری کو صبح ساڑھے سات بجے کھل جائے گا۔ سبلی کے بج کر ۲۰ منٹ پر ہوگی اور حاضری لی جائے گی۔ تمام طلباء وقت پر جامعہ میں حاضر ہو جائیں۔ (پرنسپل جامعہ احمدیہ)